


Ge den andliga biten en chans 

Vi måste börja tänka på varandra och vår 
överlevnad. 

Den unga generation som skall ta över 
efter oss måste få veta vilka fel och brister 
vi har gjort, för att kunna rätta till och 
förbättra vår värld. Tiden börjar bli knapp. 

De materialistiska frosserierna som vår 
generation ägnar sig åt är ett enkelriktat 
sätt att leva på. För att få en mer stabil 
grund i byggandet av en ny och människo­
vänligare värld, bör mer tid avsättas för 
andliga och osjälviska övningar. 

Vi har en jord! Inte två! 
Dessutom har människorna på vår jord 

inte lärt sig att acceptera varandra. 
Hudfärg, kön, politiska och religiösa 

olikheter får oss att kämpa mot varandra, 
och med vår tids missbruk av vetenskap­
liga upptäckter ex. vis inom kärnfysiken 
ligger förintelsen otäckt nära. 

Hur kan vi ändra detta? Har vi inte 
redan fått så mycket erfarenhet av krig 
och ondska att vi kan sluta med detta 
barbareri. 
• Vi i UFO-rörelsen har genom kontakter 

med systrar och bröder i universum fått 
viss insikt i hur man bör forma vår värld. 
Meningen är att vi måste söka nya vägar 
till kunskap. Genom krig och våld finner 
vi ej den rätta kunskapen. 

Om vi i UFO-rörelsen kunde få andra 
människor att objektivt ta del av de 
observationer som görs över hela världen 
skulle deras sinnen vara mer mottagliga 
för de försök till kontakt som ständigt 
pågår. Ett steg mot detta "nyvaknande" 
bör vara att få människor med olika 
former av UFO-upplevelser att öppet 
diskutera dessa, 

UFO-Information har stått, och står 
fortfarande efter 17 år, öppet såsom 
språkrör för de som vill ta del av eller 
lämna information. 

Du är alltid välkommen med frågor och 
synpunkter. 
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När nu ett nytt år står inför dörren så vill 
vi passa på att tacka alla läsare för ert 
intresse av UFO-Information. 

Vi kan med glädje se tillbaka på de 
erfarenheter vi i den nya redaktionen har 
fått oss till livs. Vi har haft ett enormt 
arbete med att få tidskriften att utvecklas, 
och vi hoppas att följande år skall ge oss 
fortsatta utveckling.smöjligheter. Vi har 
glädjen att delge er det konstanta prenu­
merationspriset på 100 kr. Från början 
fanns en viss oro att behöva höja detta. 
Men vi föredrog att trycka tidskriften på 
ett billigare sätt och därmed få behålla 
samma pris. 'fyvärr har detta medfört en 
liten sämre kvalite på bilder etc, men vi 
hoppas ni har förståelse för vårt beslut. 
V år största förhoppning är att ni även i 
fortsättningen kommer att läsa UFO­
Information. Vi vill också tacka alla som 
gett oss bidrag och nya ideer. 

När nu Tidskriften går in på sitt 18:de 
år så har vi börjat med planeringen av vårt 
20-års jubileum som kommer att bli något 
speciellt. Det kan vi lova. Vill ni på något 
sätt stödja vårt jubileum så är ett ekono­
miskt bidrag alltid välkommet. Skicka oss 
då ett inbetalning.skort märkt: "20-års 
jubileum" med valfritt bidrag, så blir 
jubileumsgruppen väldigt tacksamma. 

Som en extra påminnelse inför julen så 
varför inte ge någon UFO-Information 
i julklapp. En julklapp som räcker hela 
året, inte dumt va? 

Vill du ha UFO-Information gratis? 
Då skall du värva två stycken nya med­
lemmar och sända oss deras namn och 
adress samt inbetalning.skort med avgiften 
för dessa och märk inbetalning.skortet 
"värvning". 

Väl mött under 1987 

Kjell Thörnlund 
Redaktör 



UFO-våg i Turkiet 
Haluk Egemen Sarikaya 
Ordförande i Bilim Arastirma Merkezi, 
P.K.1072, /stanbul 

Det finns mer än etthundra väldokumen­
terade turkiska rapporter om UFO-logiska 
fen omen under de sista hundra åren. Den 
mest intensiva fasen av sådan aktivitet, 
samt även den bäst observerade, gäller 
emellertid en nyligen avslutad tvåmåna­
dersperiod som täcker december 1981 och 
januari 1982, om vilken jag lämnar en 
detaljerad redogörelse nedan. 

Sedan mitten av december 1981 har 
UFO-iakttagelser gång på gång rappor­
terats från centrala, västra och nordvästra 
Turkiet, där vittnena utgöres av tusentals 
personer. Denna UFO-våg i december 
1981 - januari 1982 över Turkiet har 
speciellt koncentrerats till Aksaray, en stad 
i provinsen Nigde, centrala Anatolien. 
Nedan följer en kort sammanfattning av 
observationsrapporterna, av vilka de flesta 
stod i tidningarna och andra sändes direkt 
hit till vår forskningscentral av olika 
vittnen: 

Det hela började den 15 december 1981, 
då herr M. All Özel i Aksaray, någon gång 
efter solnedgången såg ett väldigt starkt 
ljus sväva på ett avstånd av 200-300 m 
över hans bil. Det självlysande objektet 
utsände orangefärgade strålar, utförde 
vissa manövrer och försvann sedan i 
sydvästlig riktning. 

Den 21 december iakttogs ytterligare ett 
UFO ovanför Aksarays Maskinfabrik, 
och det observerades av ortsborna samt 
av kapten 0. Celenm, den högste militären 
på orten. Enligt herr Dag, en speceri­
handlare, var klockan omkring 19,30 då 
man fick syn på ett "stort glittrande och 
ljudlöst föremål som avgav ett grönaktigt 
sken ovanför fabriksbyggnaden. När 
kapten Celen utsade till platsen svävade 
det fortfarande därborta. "Efter en stund 
sköt det iväg i samma riktning som tidigare. 
Höjden beräknades till 800-1.CXX> m, och 
det beskrevs som ett 'äggformat' föremål. 
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En intressant EM-effekt noterades: när 
kapten Celen försökte kontakta sitt hög­
kvarter genom sin walkie-talkie märkte 
han till sin förvåning att den tystant. 

Den 26 december kl 17.30 såg köks­
personalen och gästerna i restaurangen på 
taket till Sheraton Hotel i lstanbul ett 
väldigt cigarrformat rödfärgat moln korsa 
den i övrigt klara skyn på ca 10 minuter. 
Herr M. Özerman, en av de hotellanställda, 
uppgav att ett flygplan som passerade 
nedanför det mystiska 'molnet' såg väldigt 
litet ut i jämförelse, så UFOt måste ha 
varit ca 900-1.CXX> m långt! 

Enligt en annan rapport som skickats 
till Forskningscentret iakttogs en kväll sent 
i december ett ljusstarkt föremål, flera 
gånger större än en stjärna, över staden 
Mugla. Dess korona flammade upp flera 
gånger och sedan försvann det. 

Den sista rapporten omhandlande 
iakttagelser sent i december kom från 
Bursa: en kväll omkring kl 21.15 såg flera 
ortsbor i närheten av idrottsplatsen ett 
glödande objekt utsända gulröda strålar 
högt upp på himlen. _ _ _ 

Iakttagelser gjordes i Aksaray igen 
under de första dagarna 1982. TV -appa­
raterna och radioapparaterna i några av 
distrikten uppgavs ha krånglat under den 
tid då UFOna uppenbarade sig. En dags­
ljusiakttagelse av ett UFO över Aksaray 
den 2 januari upprörde hela staden, och ett 
stort antal av ortsbefolkningen fick en 
chans att observera det. Dagen innan 
siktades ett UFO också över staden Adana. 
En observatör, herr A. Sendag, sade att 
han och hans vänner omkring kl. 18.30 
såg ett stort föremål lysa över flygplatsen: 
"Det liknade ett tefat och lyste med gula 
och röda ljus". 

Den 4 januari bevittnade hundratals 
bilister på E5:an i lstanbul ett grönfärgat 
lysande objekt. Det rörde sig över lands­
vägen i en nordost - sydvästlig kurs. En 
av observatörerna, en arkitekt, uppskat­
tade flyghöjden till ca 100 m och hastig­
heten till omkring l .CXX> km/tim. Tid-

punkten för iakttagelsen var kl. 23.30. 
På kvällen påföljande dag färdades jag 

och några av mina assistenter från Veten­
skapliga Forskningscentrat längs samma 
sträcka på E5 :an i en passagerarbuss för 
att undersöka UFO-vågen i Aksaray, då 
vi genom framrutan på bussen fick syn på 
ett gulgrönt lysande föremål i sydost. Det 
befann sig ca 15° ovanför horisonten, 
samt hade en skenbar diameter på 30 cm. 
Vi observerade det i 5 sekunder varpå det 
beskrev en kort båge mot syd och försvann. 
Klockan var exakt 21.38. 

Samma kväll, strax innan herr Cenk 
Tamer skulle starta sin resa från Adana, 
fick han en märklig impuls att ta bilder på 
natthimlen runt Adanas Bussterminal. 
Han såg sedan ett mycket ljusstarkt stilla­
stående föremål på den klara himlen; och 
detta föremål syns på en av de bilder han 
tog den kvällen. Denna bild finns arkiverad 
hos Vetenskapliga Forskningscentrat. 

UFO fotograferat 
En annan viktig bild som kom i Veten­
skapliga Forskningscentrats ägo visar 
ett UFO som siktats över Aksaray den 
6 januari kl. 18.30. En pojke från Hami­
diye-distriktet i Aksaray, Mehmet Stirticil, 
tog detta foto med en 3CXX> Land Polaroid 
SX80 kamera. UFOt stod stilla ca 40° 
ovanför horisonten i sydväst. Enligt 
Silrticil klickade kameran tre gånger innan 
han vid det fjärde försöket lyckades fånga 
UFOt på plåten. På denna bild kan man 
se ett klart elliptiskt föremål omgivet av en 
bred korona. 

Samma kväll såg några fiskare utanför 
kusten vid Eceabat ett glödande föremål 
färdas över himlen, först kl. 19.00 och 
sedan omkring kl. 22.00. Tanken att det 
rörde sig om ett 'flygande tefat' skrämde 
fiskarna, vilka övergav sin dagliga syssla 
och föredrog att återvända till fast mark. 

På morgonen den 8 januari, omkring 
kl. 03.00, tog herr Tamar, som hade tagit 
fotot i Adana, ytterligare ett foto på ett 
mycket ljusstarkt föremål från balkongen 
till sin lägenhet i Istanbul. Han översände 
även detta fotografi till Vetenskapliga 
F orskningscentrat. 
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Den intensiva UFO-aktiviteten över 
Aksaray fortsatte under den andra veckan 
i januari. Den 9 januari kl. 21.00 såg man 
ett nattligt ljus som tändes och släcktes om 
vartannat på den sydvästliga delen av 
himlavalvet, och detta gav upphov till 
trafikstockning på landsvägen mellan 
Aksaray och Adana då bilisterna stannade 
sina fordon för att betrakta föremålet. 

Den 10 januari dök UFOna upp över 
nordvästra ändan av Turkiet. I likhet med 
Aksaray skulle Havsa, en stad som ligger 
i provinsen Edime, bli en annan av vågens 
brännpunkter under de kommande 
dagarna. Omkring kl. 21.30 siktade 
invånarna i byn Arpac i Havsadistriktet 
ett 'äggformat' glödande föremål som 
flög på en höjd av 500-liOO m. Det utsände 
gröna och gula strålar och sprutade ut en 
gulaktig rök. 

Den rapport som översänts till Veten­
skapliga Forskningscentrat av herr 
A. Devrim, en ekonom i Aksaray, inne­
håller en detaljerad redogörelse om en 
iakttagelse som gjorts den 11 januari i 
närheten av Sereflikochisar, en annan stad 
i centrala Anatolien. Omkring kl. 18.30, 
när han färdades från Aksaray till Ankara 
i en passagerarbuss, såg herr Devrim två 
lysande föremål över Saltsjön (Tuz Gölil). 
Det var ett visst avstånd och en viss höjd­
skillnad mellan dem; det som rörde sig på 
den högre höjden verkade större. De flög 
först tvärs över himlen, började sedan 
glida omkring bakom molnen, syntes 
endast då och då och försvann slutligen 
helt bakom ett tjockt molntäcke. Herr 
Devrim uppgav att föremålen följde en låg 
bana i nordvästlig riktning samt att de 
hela tiden behöll samma inbördes avstånd 
både i höjd och sidled. 

UFO-program på TV 
Och den 14 januari sändes ett program 
om Aksaray-iakttagelsema i turkisk TV. 
Herr Gilner Orbay, högste ämbetsman 
och borgmästare i staden Aksaray, gjorde 
följande uttalande efter en serie intervjuer 
med ett dussintal ortsbor, där alla bekräf­
tade iakttagelserna och lämnade en kort 
redogörelse för sina egna UFO-upplevel-



ser: "Sedan den 15 december 1981 har 
oidentifierade föremål färdats genom 
luftrummet ovanför vår stad. Dessa 
oidentifierade föremål sänker sig emellanåt 
till 800 m och emellanåt till 1 (XX) m, och 
de observeras av den intresserade stads­
befolkningen. De oidentifierade föremålen 
står stilla en stund, sänder emellanåt ut 
blåa, röda, gula och vita strålar, samt 
försvinner sedan i formen av en ljusprick. 
Jag har ingen möjlighet att lämna några 
kommentarer om dessa objekts natur. Jag 
anser att det åligger vetenskapsmännen 
att kasta ljus över dessa fenomen". Efteråt 
sändes en film som tagits av en TV-foto­
graf. Denna visade ett klart runt objekt 
som rörde sig oregelbundet på himlen över 
Aksaray. De två vetenskapsmän som sedan 
intervjuades försökte förneka fenomenet, 
och förklarade att det objekt som filmats 
inte kunde vara något annat än Venus! 
Och strax innan TV-programmet började, 
omkring kl. 21.30, syntes ett UFO över 
byn Taptik i Havsa. Folkskoleläraren i 
byn, herr S. Ayaz, sade: "Det flygande 
föremålet, som passerade rakt över mig 
på en höjd av 100 m, liknade en sköld­
padda. Dess hastighet var omkring 
50 km/tim. och det lyste med röda och 
gulfärgade ljus. När det nådde bergåsarna 
10 km bort antog det plötsligt en rund 
form och försvann". 

Nästa dag, den 15 januari, som för att 
göra vetenskapsmännen medvetna om 
situationens allvar, tog vågen en dramatisk 
vändning: Tre iakttagelser gjordes den ena 
efter den andra över Nigde, Havsa och 
Izmir. UFOt över Nigde, vilket liknade en 
flat skål, syntes kl. 19.05. Ortsbefolk­
ningen beskrev det som ett 'flygande tefat'. 
Sedan kl. 21.35 siktades två UFOs över 
Havsa; EM-effekten uppträdde igen i 
form av krånglande TV-mottagare. lvå 
timmar senare korsade ett UFO skyn över 
lzmir och orsakade panik hos befolk­
ningen. Faktum är att när UFOt stannade 
upp över Buca-skogen och antog ett 
brinnande utseende, så ilkörde brandkåren 
till området och höll UFOt under uppsikt 
i 45 minuter tills det krymte i storlek och 
slutligen försvann! 
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Den 17 januari observerades UFOs igen 
över Aksaray och Havsa, samt även över 
Gölcilk och Tire. Påföljande dag rappor­
terades iakttagelser från Aksaray, natur­
ligtvis, samt från två andra städer i samma 
region, Avanos och Derinkuyu. UFOt 
som syntes över Aksaray omkring kl 19 .30 
observerades av stadens polischef, herr 
A. Saim Ertugrul samt flera andra. Dess­
utom kom en annan rapport från staden 
Tarsus, där belysningen i huset slocknade 
i och med att ett UFO passerade över orten. 

Den 20 januari markerade en abrupt 
avslutning på vågen. Perioden mellan 
den 15 och 18 januari verkade ha lett till 
en klimaktisk final. De sista rapporterna 
ornhandlar iakttagelser gjorda den 20 
januari: På morgontimmarna siktades ett 
mycket stort rödaktigt UFO av flera 
personer medan det gled fram över Istan­
bul. Det beskrevs som en pilspets med tre 
långa utskjutande delar baktill. Senare, 
under kvällen, sågs UFOs över Y alova och 
sydöstra förstäderna till lstanbul. Det 
intressanta var att de senare observa­
tionerna ackompanjerades av märkliga 
störningsljud som hördes i TV-mot­
tagarna. 

I slutet av januari beslutade sig veten­
skapsmännen äntligen för att besöka 
Aksaray. Maturligtvis kunde de inte se 
några UFOs, vågen hade redan ebbat ut! 
Efter att ha gjort vissa efterforskningar 
drog de följande slutsats: Den 15 december 
1981 såg invånarna i Aksaray rymdskrot 
som störtade ned i atmosfären. Detta gav 
upphov till ett rykte om 'flygande tefat' 
som sedan spred sig i hela staden. Därefter 
förväntade sig folk att få se dem, varför 
de började hålla himlen under uppsikt. 
Somliga 'trodde' att de såg något, andra 
såg antagligen Venus eller Sirius och 
menade att det var ett UFO! De presen­
terade också denna sin uppfattning i 
turkisk TV under en annan intervju som 
sändes den 28 januari. 

Forsknin~ntrat sänder utredare 
Jag och några av mina assistenter från 
Vetenskapliga Forskningscentrat bildade 
en fullt utrustad studiegrupp och under-
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sökte samt studerade fenomenet på plats, 
med två besök i Aksary. Första gången var 
den 5-7 januari och den andra den 24-26 
januari. Vi intervjuade ca 30 observatörer, 
folk från olika samhällsgrupper, däribland 
statstjänstemän och militärofficerare, 
utförde fältforskningar på förmodade 
landningsplatser, tog fotografier och 
filmade under intervjuer och utredningar, 
gjorde skisser över några av UFO-iakt­
tagelserna, och som vi tidigare uppgivit 
erhåll vi ett polaroid-foto på ett UFO som 
tagits av en observatör. 

När jag gick igenom alla redogörelserna 
för fjärr- och näriakttagelser samt inte 
mindre än fyra landningsrapporter, 
plockade jag ut olika framträdande avsnitt 
och beskrivningar som verkligen har nära 
paralleller i den världsomfattande UFO­
litteraturen, och jag räknar upp dessa 
nedan: 

1) lypiska UFO-rörelser och manövrer: 
a) "Föremålet dök mot vägen, sänkte sig 

som om det ämnade landa, steg sedan 
igen och stod stilla på himlen ... sköt 
sedan iväg i sydvästlig riktning". 

b) I ett av fallen hade det observerade 
objektet utfört den typiska 'fallande 
löv-rörelsen' innan det landade i när­
heten av Topakkaya, 12 km norr om 
Aksaray. 

c) Från en annan landningsrapport: "Det 
lyfte och började gunga medan det 
höjde sig". 

d) "Efter att ha stått stilla en stund, rörde 
det sig uppåt och nedåt med en skakande 
rörelse". 

e) "De pulserande föremålen bildade 
geometriska mänster på himlen genom 
att ändra sina relativa positioner". 

t) "I söder fanns det tre ytterst ljusstarka 
föremål. Ett stod stilla på himlen medan 
ett annat utförde olika manövrer runt 
detta. Det tredje sköt nedåt i en vertikal 
bana och försvann men dök sedan upp 
igen på hög höjd för att åter upprepa 
samma vertikala rörelse". 

2) Färgväxlingar, storleks- och fonn­
förändringar: 

a) "Föremålet hade först en röd färg, 
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antog sedan olika färger". 
b) "Först dominerade en grön färg, där­

efter ändrades dess färg till gul och 
orange". 

c) "Föremålet, som vid det här laget 
blivit fullständigt orange till färgen, 
minskade gradvis i storlek och antog 
formen av en liten ljusprick. När vi 
närmade oss med bilen växte det till sin 
föregående storlek". 

d) "När jag tittade på det genom kikare, 
såg jag det utsända grönblå färger. Det 
antog emellanåt formen av en hantel". 

e) "Det stod stilla på himlen i sydväst. 
Dess skenbara diameter var ca 15 cm. 
Det ändrade gradvis sin storlek och blev 
endast en ljusprick". 

3) Ljuseffekter: 
a) I flera fall, när observatörerna signa­

lerade mot de iakttagna föremålen med 
bilstrålkastarna eller kraftiga ficklam­
por, svarade UFOna med att signalera 
tillbaka med sitt eget ljus varvid de 
tydligen skapade en 'zoom' -effekt, dvs 
ökade i storlek som om de närmade sig 
vittnena. 

a) Vid vissa tillfällen uppgavs objekten ha 
utsänt en skarp, vit eller grön stråle 
liknande ett sökarljus mot observa­
törerna. 

c) "Det svävade en stund i sydväst och 
lyste med ett blekblått sken, sedan 
började det sakta avlägsna sig och 
utsände bländande strålar". 

4) Fyäa och elektromagnetiska effekter: 
a) Den 17 januari hördes en kraftig explo­

sion nästan en timme efter en nattlig 
iakttagelse: en liknande ljudhang hade 
hörts även den 5 januari. Myndighe­
terna erkände att de inte kunde fastställa 
dessa explosioners natur. 

b) Ofta, i samband med iakttagelserna, 
rapporterades störningar i radio- och 
TV-mottagare samt att belysningen i 
husen slocknade eller blinkade. Ett av 
vittnenas mekaniska ur stannade. Jag 
har redan nämnt fallet med kapten 
Celens strejkande walkie-talkie. Under 
en iakttagelse den 8 januari avgav några 
kraftledningar ett 'ringande' ljud; det 



förekom ingen vind vid tillfället. På 
kvällen den I januari märkte den man 
som spelade elorgel på lhlara Hotel till 
sin förvåning att tonerna som utsändes 
av instrumentet helt avvek från dem 
som han spelade - i just detta ögonblick 
sågs ett UFO passera över området! 

S) Former: 
Objekten har oftast beskrivits vara 
elliptiska eller runda; de har också 
rapporterats vara formade som tefat, 
flata skålar, halvmånar och hantlar. 

De UFOlogiska manifestationer som 
visar sig i Aksaray-iakttagelserna 
bevisar utan tvivel, trärtemot veten­
skapsmännens inställning, att en UFO­
våg inträffat över Aksaray, för att inte 
nämna de andra iakttagelserna som 
rapporterats från västra och nordvästra 
Turkiet, inklusive Istanbul och Iznlir. 

Källa: Flying Saucer Review, 
Volume 29, No.3 (mars 1984). 
övers. Sören Andersson 

Nu är det dags att 
räkna med psykisk 
kraft! 

Vad har psykisk kraft för social 
innebörd? Med hjälp av vetenskapen 
skulle psykiska processer kunna bli 
utvecklade. Hur skulle vårt dagliga 
liv påverkas om denna kraft använ­
des till både gott och ont, i politik, 
affärer, försvar och sociala relatio­
ner? Och vad kan man göra åt det? 
Meningen med att ställa sådana frå­
gor är inte att dölja de psykiska 
funktionernas goda och användbara 
sidor. Förhoppningsvis kan utveck­
lingen vidga människans kommuni­
kationsområden och därmed skapa 
en fredligare värld. Det skulle skapa 
en känsla av mänsklig gemenskap, 
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i vilken alla skulle vara likställda i 
fråga om ideologiska, ekonomiska 
och rasmässiga olikheter. Det skul­
le ombesörja viktiga läkande pro­
cesser som ett komplement till mer 
traditionella medicinska former. Det 
kunde stimulera till vidgad veten­
skaplig förståelse av människans na­
tur och av universum. Det här är ba­
ra nwa av anledningarna till att 
söka efter psykiska fenomen. 

Det finns åtskilliga delade me­
ningar bland parapsykologer om att 
psykiska krafter kan missbrukas. 
V amingar för missbruk finns i lit­
teratur från flera stora österländska 
religioner. I huvudsak hinduismen 
och buddismen. Mer nyligen har 
vetenskapliga bevis dykt upp, som 
tenderar att stödja dessa varningar. 
Den brittiske psykiatrikern Benson 
Herbert reste till Ryssland och fick 
där uppleva manifestationer av 
psykisk kraft i detta land, Nina Kula­
~ i första hand. Herbert skrev i 
'International Journal of Paraphy­

sics" 1973. 
- Jag stålsatte mig själv när hon 

höll min arm runt handleden. Efter 
ca en minut kände jag samma käns­
la som förut, men vid detta tillfälle 
mycket starkare, det kändes som en 
akut fysisk smärta. Jag var tvungen 
att bita ihop tänderna och slå mig för 
pannan med min fria hand för att 
kunna fortsätta med experimen­
tet. Jag är inte säker på hur länge 
jag höll ut, men jag gissar att det 
var mellan fyra och fem minuter ef­
ter vilket jag ofrivilligt kollapsade 
och Kulagina släppte mig. Flera mi­
nuter gick, innan jag hade hämtat 
mig tillräckligt för att upptäcka det 
brända området. Det var smärtsamt 
att vidröra, mycket rött och lite svul­
let. I mitt fall försvann inte det 
brända området förrän efter min 
hemkomst till England. 

Herbert skriver med syfte på Ku­
laginas möjligheter att stoppa hjär­
tat på en groda. 

- Nu är det inte svårt för mig att 
tro på hennes möjligheter att stanna 
hjärtat på en groda. Det är klart att 
hennes kraft kan användas i nega-

tivt syfte (att skada en organism om 
hon vill) men naturligtvis gör hon 
bara så i vetenskapliga demonstra­
tioner. Jag tror det är möjligt at!j:~ 
hade gått samma väg som gr 
om Kulagina hade hållit kvar sitt 
grepp om min arm i ca en halvtim­
ma. 
Det finns för lite fakta på vilka vi 
kan basera en slutsats om psykiska 
krafter kan missbrukas. Ytterligare 
undersökningar kan avslöja att psy­
kiska krafter inte utgör något bety­
dande hot mot människans välfärd 
(särskilt inte med tanke på alla 
andra källor till skador som existe­
rar). Om det verkar rimligt att kraf­
terna kan missbrukas, bör vi under­
söka de sociala verkningarna av 
den psykiska verksamhetens ut­
veckling och använda lärdomen till 
människans möjlighet att utveckla 
si,. Antag sedan att krafterna kan 
:nussbrukas, i vilka former kan miss­
bruket yttra sig? Tänk dig att du 
har en betydande psykisk lörmåga. 
Med andra ord, du har ingen svå­
righet skaffa information eller så­
dan kraft eller tänka i banor som gör 
att du kan åstadkomma mätbara 
skillnader i det dagliga livet. 

Besvara nu följande frågor: An­
tag att du är en affärsman eller poli­
tiker med möjlighet att exakt läsa 
det inre, känslomässiga tillståndet 
hos en annan person även om han 
kanske är fysiskt långt borta. Skul­
le du använda den möjligheten för 
din ekonomiska eller politiska för­
del? 

Antag att du behärskar telepati 
och kan inplantera tankar i andra 
människors sinnen. Tänk dig att 
du såg en far som slog sitt barn. 
Skulle du då använda dina telepatis­
ka möjligheter till att få fadern att 
uppträda på ett sätt som du tycker 
är bättre? 

Antag att du konkurrerar med två 
andra personer om ett viktigt jobb. 
Skulle du använda din te~~atiska 
förmåga, som ingen misst.. er att 
du har, för att övertyga arbetsgiva­
ren om att du ska få anställningen? 
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Antag att du har förmåga att böja 
nycklar och andra metallföremål. Du 
får reda på att du har blivit registre­
rad som misstänkt spion i ett datori­
serat dokument, som förvarades på 
regeringens underrättelsebyrå. 
Skulle du använda dina möjligheter 
att förstöra eller radera ut minnet på 
deras dator? 

Dessa frågor har en gemensam 
egenskap, som binder samman de 
moralisk&:. svårigheter de kan åstad­
komma. Aven om effekterna av de 
psykiska funktionerna skulle kunna 
observeras, är den mänskliga källan 
till dessa effekter omöjliga att spåra 
av dagens vetenskapliga undersök­
ningar. 

Hur många människor skulle vara 
kapabla att använda sig av dessa 
psykiska funktioner? Relationerna 
mellan vårt vakna medvetande och 
det psykiska tillståndet av medve­
tandet upptäcks kanske bäst om man 
undersöker tillståndet i vilket psy­
kiska krafter verkar. De psykiska 
funktionerna verkar framträda om 
tankarna endast är riktade åt ett 
håll utan att man blandar in känslor 
och andra tankar. Av dessa beskriv­
ningar verkar det som om tillstån­
det där psykiska funktioner åstad­
kommes, inte är detsamma som vårt 
vakna medvetande. 

Bildligt sett är vårt medvetande 
kanske likartat med ljusenergin från 
en vanlig lampa. Fastän vi accepte­
rar miraklet med dess upplysnings­
kraft, var det inte länge sedan vi 
hade svårt att tro att ljus kunde kon­
centreras till att skära genom stål­
plåtar, något man kan göra med la­
serstrålar. Det är inte heller många 
som misstänker att kraften ligger so­
vande i deras okoncentrerade med­
vetande. Egentligen äger alla förmå­
gan att bli medveten om jagets re­
surser och att vinna större kontroll 
över användningen av sin medveten­
het. Därför verkar det vara möjligt 
att så gott som varje människa har 
en kärna av psykisk förmåga. 

Utvecklingen av självmedveten­
heten kan vara en svår process. Och 



blir inte bättre av att den underskat­
tas av många människor i dag. Om 
det är möjligt att psykiska förmågor 
kan missbrukas, verkar det vara 
viktigt att undersöka hur man kan 
förhindra den möjligheten från att 
bli verklig. Det verkar finnas två 
huvudhinaer för missbruket. Det 
första är att hindra utvecklingen av 
psykiska förmågor, (utan hänsyn 
till om de används i gott eller ont 
syfte). Det andra är att f :Sen för 
deras olämpliga använ • g f~t­
ställes med en gång. Flera av de hin­
der som kan hämma utvecklingen av 
de psykiska funktionernas spridning 
är under diskussion. 

Brist pl stödjande kultur 

Vi har riktat det mesta av vår kul­
turella uppmärksamhet mot den ma­
teriella världen, (exploatering av 
land, tillgångar, teknologi, rymden 
och även personlig konsumtion). 
De flesta vuxna verkar ha brist på 
kunskap om dimensionerna av inre 
upplevelser i vilka psykiska funktio­
ner finns. Fastän andra kulturer 
(t.ex.) den tibetanska) har undersökt 
människans inre gräns på samma 
sätt som västvärlden undersökt den 
materiella, har vi inte blivit berörda 
av den inre undersökningen förrän 
nyligen. Med så svagt kulturellt 
intresse och stöd är det inte under­
ligt att psykiska funktioner inte ~ 
bfivit integrerade i vårt dagliga liv. 

Rädsla för självkännedom 

Psykologen Abraham Maslow 
framhåller att Freuds största upp­
täckt är att den stora orsaken till 
många psykiska sjukd~IDB:1:. är räd_~­
lan för kunskap om sig SJ älv. Enar 
direkt självkännedom kan utgöra ett 
hot mot bilden av den egna person­
ligheten, verkar många ersätta en 
förstahandsupplevelse med en indi­
rekt kännedom. Men mer än en and­
rahandskännedom krävs om männi­
skor vill använda psykiska möjlig­
heter. 
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Mänskligt förslöande 

Psykiska funktioner kommer ald­
rig att utgöra ett hot förrän de är ut­
vecklade. En tydlig gräns för miss­
bruket av psykiska krafter är att 
många människor kan vara ovilliga 
att ålägga sig självdiciplin för att 
uppnå sinnesfrid, men kraftfull kon­
centration av uppmärksamheten 
fordras för utvecklingen av _p_sykiska 
möjligheter. ~ske förhåll~.r d~t 
sig som med manga andra manskli­
ga talanger (spela piano, _ lära sig 
läsa och skriva, spela tenrus o.s.v., 
en sådan inlärning kostar individen 
betydande tids- och arbetsinsats! 

Personlig böjelse 

När man tvinttar och styr jaget 
hämmas förverkligandet av det med­
vetna tillståndet i vilket ~sykiska 
funktioner oftast träder 1 kraft. 
Alla stora religioner säger, att kam­
pen för att uppnå ett högre tillstånd 
av medvetande först och främst är 
en kamp för att vinna frid i sinnet 
samt att avvärja jagets böjelser 
för frestelser .. Om den inre visionen 
hindras av självgodhet är ~et ~est 
sannolikt att resultatet blir DUSS­
lyckat. Kanske är det därför som 
psykiska personer är kända för sin 
förmåga att använda psykologiska 
krafter för egen förtjänst. Beslutet 
att vinna eller att inte hindra med­
vetenheten är nödvändigt för att 
lyckas. 

Förvirrande förlust av samband från 
verkligheten 

Betydande psykiska funktioner 
kan ändra en persons syn på verk­
ligheten och göra att han upp-le­
ver allt mycket annorlunda. En 
plötslig konfrontation med en sepa­
rat verklighet kan göra att personer 
blir förvirrade. Ett alltför snabbt 
eller intensivt ''intrång'' i en alter­
nativ verklighet kan innebära, att 
den skapande verksamheten bry­
ter samman och leder till ett neuro-

tiskt/psykotiskt tillstånd. Det kan 
också hämma en framtida utveckling 
av den psykiska verksamheten. Det­
ta utgör hinder för att utveckla de 
psykiska möjligheterna, men oc~så 
andra barriärer för deras utveckling 
förekommer, t.ex.: 

Andliga förmaningar 

Psykiska möjligheter ii! väge~. till 
andra upptäckter. Egentligen kraver 
andlig lydnad samma sak so~ a1:1dra 
psykiska verksamh~ter, nämli~en 
koncentration och formi(ga att mte 
låta sig distraheras av någonting. 
Utan tvekan utgör "spirituella var­
ningar'' ett stort hinder för missbru­
ket av psykiska krafter. 

Okad sjiilvförstlelse 

I arbetet med att utveckla sitt 
medvetande för att nå fram till star­
kare psykisk förmåga, får vi !)Ckså en 
djupare förståelse av umversum. 
En landsomfattande opinionsunder­
sökning utfördes 1974 varvid konsta­
terades att 40% av den vuxna be­
folkningen haft mystiska upplevel­
ser. En gemensam faktor för alla 
sådana upplevelser är en känsla av 
tillhörighet med allt skapat. Detta 
är ett tillstånd av medvetenhet som 
inte missbrukas. Men i utvecklandet 
av ett dominerande tillstånd till ett 
annat kan det bli betydande över­
gångsperioder, i vilka det är möjligt 
att missbruka de psykiska krafterna. 

Psykiskt straff 

Denna gräns står för ett av de 
farligaste missbruken av psykiska 
krafter. Om vi i vårt handlande inte 
respekterar universums förenande 
karaktär, kommer det vi åstadkom­
mer att direkt eller indirekt bli ett 
bakslag. Universum kommer att 
återställa balansen och rädda den 
ekologiska harmonin från de som har 
splittrat jämvikten. 
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Michel Murphy har sagt: 

Det är frestande att manipulera 
de psykokinetiska fälten innan vi 
vet deras egentliga gagn, men vi 
kan bara följa deras väg och låta 
dem sprida sig. När vi försöker vän­
da dem till vår fördel, låter de oss 
förstå att de kan få en vidare an­
vändning. Deras dolda principt:r 
skall bara förstås;, om man expen­
menterar med dem går resultatet 
inte att förutsäga. 

När de inte står i förbindelse med 
kärlek och anspråkslöshet slår de 
tillbaka. 

När de inte står i förbindelse med 
kärlek och ansprlkslöshet s1Ar de 
tilllwul. 

Tre kulturperspektiv 

1. Den materialistiska världslsW­
ningen 

Verkligheten av vilken vi utgör en 
del är materiell varför det viktigaste 
målet för mänskligt liv måste för­
stås i materiella termer. Medveten­
heten är en biprodukt av biokemisk 
aktivitet i hjärnan och därför identisk 
med hjärnaktivitet. Vårt medvetan­
de kan omöjligen ha någon påverkan 
på världen utanför kroppen. 

Men i U.S.A. finns det en ganska 
utspridd tro på psykiska möjligheter. 
En nationell opinionsundersökning 
gjord av Roper organisationen 197~ 
gav svaret att 53 % av den amen­
kanska befolkningen tror på ESP:s 
existens. Universitetsutbildade ut­
trycker en tro på ESP jämfört med 
26% av dem som har grundskoleut­
bildnin . 

A en! sidan kan psykiska funktio­
ner fordra en ökad inre medvetenhet 
och överföring av vår materialistis­
ka världsåskådning. I så fall kan en 
sådan förändring åstadkomma en 
hälsosammare miljö för de psykiska 
möjligheternas inverkan. 

Forts. s, 14 



Landet Runt 

1986.0CJ.12 kl 01.00 
Nelly Eriksson i Nyhammar rastade 
hunden när hon såg ett svävande föremål 
på ca: 500-600 m höjd. Det hade ett skarpt 
ljussken, när föremålet passerade så 
mattades skenet och ett metalliskt föremål 
syntes igenom. Det liknade ett Mercedes­
märke, det varade i ca: 20 min och hade 
samma fart som en helikopter. En ytter­
ligare upplysning är att hunden tog inte 
någon notis om föremålet. 

1986.0CJ.25 kl 04.40 
Maj-Britt Johansson Västannor såg på 
natthimlen över Leksand ett ljusfenomen 
tidigt på torsdagsmorgonen. Himlen var 
helt molnfri när hon såg fenomenet. Det 
kom från söder och rörde sig mot nordost 
över himlen. Maj-Britt uppfattade feno­
menet som fyrkantigt och ljust. Det gick 
rätt sakta med en eldsvans efter sig och när 
det så småningom försvann uppstod en 
stor ljusbåge. Det varkade som det hela 
skulle explodera. Maj-Britt gjorde sin 
iaktagelse under cirka 5 min. 

1986.10.01 kl OCJ.30 
Rolj Nordwall i Bro, var ute med sin båt 
i Målaren. Jag var på väg från Dävensö 
till Skoggarn när jag såg ett stort rökmoln 
på himlen. Rökmolnet rörde sig hastigt 
nedåt. Innan det slog i vattnet blänkte 
något föremål till i rökmolnet. Det slog i 
vattnet mellan Rönnskär och Askskär. 
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1986.10.13 Id 19.19 
En person i Junsele rapporterar att han 
sett ett gulrött klot komma farande från 
öster med en kometsvans efter sig. 

En man i Lövtorpet rapporterar att han 
minuten senare sett ett klot med blålila 
orange baksida. Han anger att rörelserikt­
ningen gick mot sydväst. Han tror också 
att föremålet störtat till marken i trakten 
av Dvärsätt. 

1986.10.14 Id 20.30 
Några kompisar, pappa och jag har nyss 
sett ett UFO, berättar Johan Berglund, 
Skellefteå. Det oidentifierade föremålet 
syntes över Anderstorp på tisdagskvällen. 
Det var avlångt och skiftade i färgerna 
rött, gult och blått. Efter en stund fick vi 
se ännu ett UFO som befann sig högre upp. 
Vi såg något som föll till marken från det 
UFO som var högst upp. Det verkade som 
det dumpade något. - --------
1986.10.14 kväll 
Elsa Jonsson, Östersund, såg ett flam­
mande eldsken på himlen, det såg taggigt 
ut från sidan med en kvast av eld och 
gnistor bakom. Till slut såg det ut som om 
det delade sig och sjönk mot marken. 

Marianne Falck med sonen Simon bor 
på Rödön och hade kommit hem vid 
19.15-tiden. Då fick de se ett intensivt 
ljussken över sjön som under de hela 
15 min som det syntes verkade sjunka i 
sjön mycket långsamt. Till slut slocknade 
det. Fem andra säger sig ha sett samma 
ljusfenomen. 
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1986.10.15 Id kväll 
Kjell-Åke Fjellström i Arjeplog, på väg till 
Kolmis i sin bil. Plötsligt lystes vägen 
bakom honom upp av ett intensivt ljus­
sken, som efter några sekunder slocknade. 
När Fjellström passerade samma plats en 
kvart senare, fanns en rodnad över vägen. 
Det såg ut som en regnbåge över vägen. 

1986.ll.C)6 Id 19.00 
Sven Söderkvist och son fick se ett föremål 
över skogen i söder i Borlägne. 

Det stod där till kl. 01.00 på natten 
innan det började röra sig bOrt från om­
rådet. Det var Sven som först fick se 
föremålet. Han blev alldeles förskräckt 
- och i kikaren såg det väldigt egendomligt 
ut. Det var ungefär lika stort som full­
månen. Eftersom föremålet var ganska 
mörkt så kunde vi inte se färgen. De 
omgivande lamporna hade dock ett 
bländande sken. 

1986.10.16 Id 21.50 
Nils Rönnkvist fick från sin bil bevittna ett 
ljusfenomen strax under månen i söder. 
Det var ett starkt ljussken med en svans 
efter sig. Fenomenet var starkt blåvitt. 
Ljusskenet sänkte sig i 30 graders vinkel 
mot horisonten. Nils bevittnade fenomenet 
i ett par sekunder uppskattar han. 

1986.11.15 Id 19.17 
Flera samhällsbor i Aneby såg ett kraftigt 
ljussken på himlen i söder med en oerhört 
stark ljuspunkt i mitten. Föremålet såg ut 
som ett flygplan fast mycket starkare sken. 
Det såg faktiskt ut som om det skulle 
störta i villabebyggelsen här i området. 

En av samhällsborna berättar att han 
just skulle skrika till sin familj att kasta sig 
på golvet och ta skydd. Då vek föremålet 
av mot öster. Allt gick med en enorm 
hastighet och efter det vinklat av släcktes 
ljusen. 

"En värtd inuti en värtd" - X-7 rapporterar 
Vi vill dela med oss av en fantastisk bok som har tillkommit genom 
telepatiskt överförda meddelande. 

Kvinnan som tog emot dessa heter Anne K Edwards. Hon varvid den 
här tiden verksam på Findhorm. 

Meddelandena sädes ut av en grupp troende ryska vetenskapsmän 
som hölls fångna i en saltgruva i Sibirien. De var tvungna att utföra hårt 
straffarbete och utstå tortyr. 

Mitt i sin nöd började de fråga Gud vad meningen var med detta. Efter 
en tid med fortsatta frågor och böner uppstod ett ljus i grottan där de 
levde. De trodde först att det var en hallucination, men det växte stän­
digt i styrka och en dag stod de öga mot öga med Jesus. Han ledde 
vetenskapsmännen in på hittills outforskade områden framför allt 
inom området färg-ton-strålning. ' 

Budskapet i boken är att vi alla kan använda oss av denna strålning 
för vår andliga utveckling. 

Pris: ca 90 kr. Boken beställs genom 

EDISTA 
Kuhlemann & Co, Västerängsvägen 51 B, 182 46 Enebyberg. 
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Å andra sidan kan psykiska krafter 
tillämpas som ett mer kraftfullt verktyg 
i ett avancerat teknologiskt samhälle. Den 
materialistiska världsåskådningen inne­
sluter betydande möjligheter att gynna de 
psykiska möjligheternas missbruk. 

2. Den andra världshkådningen är den 
transcendenta. 
Den innefattar en mycket annorlunda syn 
på verklighetens natur. Den sätter med­
vetandets verklighetsaspekt i första hand 
och den materiella i andra hand. All 
verklighet är medvetande och andlig 
upptäckt ges företräde framför sociala 
förändringar. Psykiska fenomen är vanliga 
på vägen mot sådan upptäckt. 

Om någons medvetande har utvecklats 
i detta kulturella sammanhang skulle man 
kunna vänta sig att psykiska funktioner 
dyker upp som en biprodukt av det växan­
de medvetandet. Många ledande religioner 
uppmanar personer att iaktta psykisk 
kraft på vägen till större medvetenhet, 
men att bara ha lite att göra med den. 
I denna världsåskådning där psykiska 
krafter betraktas som en form av materiell 
spiritualism, skulle man vänta sig att det 
minsta missbruk av krafterna skulle leda 
till att utslå gränser för psykiska möjlig­
heter. 

3. Den "ombildbara" världshkådningen 
För det tredje har vi den ombildbara 
världsåskådningen, vilken lär att verklig­
heten har både en materiell och en andlig 
medveten sida. Människans främsta 
uppgift är att ge de materiella existens­
dimensionerna en andlig dimension genom 
att slå fast eller grunda andliga fästen i 
denna världen. Psykiska förmågor existe­
rar och under lämpliga förhållanden kan 
de vara viktiga instrument för den andliga 
ombildningen i denna världen. 

Sri Aurobindo, den mest kända an­
hängaren av denna teori konstaterar: 

Alla goda ting i världen kan leda till 
vanställning och fara, men det-'ger inte 
anledning till att vi skall undvika dem. Det 
som behövs är en riktig attityd, särbe-

handling, träning av diciplin. Ockultism 
är ett oumbärligt instrument för den som 

· strävar efter att se det gudomliga i en 
konkret form. 

När vi undersöker sambanden mellan 
dessa alternativa världsåskådningar och 
västvärldens samhälle finner vi att den 
materialistiska och den ombildbara har 
mest gemensamt med västvärlden. Det är 
också de två som har den största möjlig­
heten till missbruk av psykiska krafter. 

Det verkar oklokt att öppet diskutera 
den möjliga användningen och missbruket 
av krafterna, men hemligheten är redan 
spridd i böcker, artiklar och via andra 
media. Vidare innehåller flera religioner 
psykiska funktioner. Vetenskapen _har 
redan avslöjat för mycket om psykiska 
fen omen för att de skall kunna glömmas 
bort. Dessa fakta visar på att vår kultur 
växer samman med psykiska krafter, och 
stunden då vi får räkna med de mänskliga 
möjligheterna dyker snart upp. 

Om det är så, måste vi sträva efter att 
använda dessa krafter med försiktighet. 
Vi måste lära oss agera ansvarsfullt. Om 
krafterna döms ut bara för att de miss­
brukas, skulle det vara en stor tragedi om 
samtidigt hela omfånget av medvetandets 
utveckling utdömes. Av viktigare orsaker 
måste vår kultur fostra den nyttiga 
användningen av det yttre. Psykiska 
funktioner är en vitt utbredd normal 
mänsklig möjlighet. Psykiska krafter kan 
i en okänd omfattning ~rukas. 

Med en stödjande kutur, systematisk 
träning och hjälp av vetenskapliga medel, 
verkar det möjligt att vi snart når kunskap 
om det praktiska omfånget av krafterna, 
som kan ombildas från dolda möjligheter 
till en betydande praktiskt användbar 
förmåga. 

Det finns betydelsefulla hinder för 
utvecklingen och missbruket av krafterna 
som kommer att jämna ut den möjliga 
hotet, som krafterna kan utgöra. Om 
krafterna blir mera vidareutvecklade kan 
de åstadkomma en mening.5full förändring 
av det sociala tillståndet. Det finns ett 
antal steg som vi kan ta för att underlätta 
utvecklingen av psykiskt sökande. 

Sammanfattning 
Först kan ett program upprätw, som ger 
råd och anvisningar samt uppmuntrar och 
uppskattar sökandet. Om ett urskiljbart 
hot uppstår kommer en tidig varning att 
hindra vetenskapsmän och enskilda att 
stoppa ytterligare sökande. Om vi skall 
agera förnuftigt, behövs flera nya efter­
frågeområden en basundersökning om 
psykologiska krafter. Vi efterfrågar t.ex. 
en mycket större förståelse av det subjek­
tiva medvetandet. Vi efterlyser såväl en 
undersökning som trovärdiga bevis för 
och emot den konstruktiva ocli destruktiva 
användningen av krafterna. För det tredje 
måste vi börja undersöka och förtydliga 
ett antal moraliska frågor rörande psykiska 
krafter. 

Detta innefattar: Skall några psykiska 
efterfrågeområden lämnas outforskade? 
(Sådana som att upptäcka förmåga att 

skada djurens livsform). För det fjärde är 
det väsentligt att förvalta psykisk efter­
frågan i ett sammanhang som gynnar den 
konstruktiva användningen av dessa 
fråior. 

A ena sidan kan psykiska krafter på­
minna om en förmåga gömd i ett vidsträckt 
qmråde av andra mänskliga möjligheter. 
A andra sidan verkar det finnas ökade 
chanser att krafterna kan bli ett verktyg 
för ökandet av människors kraft över 
andra människor. 

Som förvaltare av medvetandets ut­
veckling måste vi använda all vår kunskap 
och visdom för att nå fram till denna 
verkande sinneskraft. 

The time of reckoning with psychic power 
is near ... New Realities. 

övers. Lena Gustaws.wn. 

Nomnän fångade UFO på video 
I ett litet hus i Torpo Hallingdal, satt det 
äkta paret Tove och Torfinn Tonning och 
sonen Christer samt några vänner. Plötsligt 
blev vi andra uppmärksamma på fru 
Tonning som satt och stirrade ut genom 
fönstret. "Se det lyser där". Det har flyttat 
sig från horisonten och över två lister på 
fönstret, sade fru Tonning. Sällskapet 
begav sig ut i sommarnatten och Torfinn 
tog med sig sin videokamera, batterierna 
var dåliga så han kopplade in videon i 
cig. tändaruttaget i bilen och ställer kame­
ran stadigt på taket. 

Torfinn zoomar in föremålet och vi 
andra tittar på föremålet genom en kikare 
med förstoringen 35 x 18, genom den 
kunde man se helt klara detaljer. Före­
målet var ovalt på ovan och undersidan, 
på mitten satt tre helt åtskilda ljussken 
med en blåvit färg. På undersidan blinkade 
ett ljus med jämna mellanrum, ljuset kan 
jämföras med fotoblixtar. Samtidigt sände 
föremålet ut ljusblixtar på ovansidan som 
var mycket klara. 
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Det kanske är viktigt att tillägga att 
föremålet tippade över några gånger i 
45°. Plötsligt steg föremålet så snabbt att 
Torfinn inte hann med med kameran. 

Filmen blev cirka 10 minuter lång och 
den har granskats av experter från univer­
sitetet och de säger att det är mycket svårt 
att bluffa med den här sortens film och de 
säger att de inte hittar några tecken till 
bluff. 

Det var fler som såg fenomenet, näm­
ligen en dam från Oslo som önskar vara 
anonym. Hon campade en bit längre 
väster ut, på ett ställe som heter Krrekkja. 
Ca. kl. 02.20 gick hon ut ur camping­
vagnen för att uträtta sina naturliga behov, 
då blev hon uppmärksam på ett ljussken 
som hon först trodde var månen, men det 
var inte månen för den rörde sig uppåt och 
den var inte så stor. Hon blev stående i 
5 min innan hon gick in i vagnen för att 
väcka sitt resesällskap. Tillsammans stod 
de och tittade i ca. 5 min innan de var 
tvungna att gå in och värma sig i vagnen. 



Dionisio Llanca och uf onauterna_ 

Gordon Creighrun & Charles Buwen 

saknar humor och uppvisade endast 
vånda när han utfrågades samt beskrevs 
av en av läkarna som "oskuldsfull". 

Dessutom kan tilläggas att såvida det 
hela var en uppdiktad historia så skulle 
detta ha inneburit att vittnet varit väl 
insatt i ämnet, men vid varje tillfälle då 
man frågade honom om flygande tefat 
sade han att han inte visste någonting, och 
att han inte var intresserad. 

Artikeln i Gente y la Actualidad avslu­
tades med en preliminär diagnos av psy-

• kiatern Eduardo Mata: 
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"Jag har sökt åt alla håll och det har 
varit svårt att passa in detta fall med 
Dionisio Llanca. Jag vill inte gå så långt 
som att presentera Korsakovsyndromet 
som en förklaring - ett förvirrat syndrom 
i vilket de främsta detaljerna är fixerad 
minnesförlust, lögn och felaktiga igen­
kännanden, och där även mångfaldig 
nervinflammation ingår men som kan 
saknas. 

" Det oaktat, trots att jag ännu ej under-
sökt honom ordentligt, anser jag att hans 
primitiva läggning, hans enkelhet, hans 

konstanta upptagenhet av dagliga ting 
som sitt arbete, sin lastbil och det punkte­
rade däcket i stället för den fantastiska 
händelse som han relaterar, eliminerar 
tanken på att han skulle vara en mytoman. 
Jag tror att något oerhört hände Dionisio 
Llanca den där natten. Något fantastiskt 
och förfärligt. Och att den psykologiska 
chock han utsattes för i samband med att 
han bevittnade detta 'något' kan ha utlöst 
Korsakovsyndromet ... " 

Tio veckor senare höll läkare och veten­
skapsmän fortfarande på atl undersöka 
och testa Dionisio Llanca. Den 19 januari 
1974 rapporterade huvudstadstidningen 
La Cronica att historien verkade vara sann 
och citerade en talesman för forsknings­
teamet som sade: "Vi kan inte bevisa att 
han befann sig ombord på ett tefat, men 
vi är lika oförmögna att bevisa att han 
inte befann sig ombord på ett sådant". 

Tidningen fortsätter: 
"När Llanca återfick minnet sade han 

att han hade bytt hjul på sin lastbil ... och 
att han en stund därefter befann sig om­
bord på en rymdfarkost, där interiören 
'liknade insidan på ett skepp, och hade ett 
blyfärgat metallgolv'. Utifrån sett var 
maskinen starkt gul på överdelen och 
purpurfärgad på underdelen. Han sade att 
medan han befann sig ombord hade han 
samtalat telepatiskt med tre varelser 
iklädda tätsittande dräkter och gulorange 
stövlar. De uppgav att de hade besökt 
Jorden sedan 1950 i syfte att studera vårt 
beteende och skriva en rapport för fram­
tiden. 

"Allvarliga katastrofer väntar vår värld" 
Enligt uppgifter som Llanca uppger att 

han delgivits så har dessa utomgalaktiska 
varelser under de tio åren fram till 1960 
tagit med sig prover på jordiskt material 
till sina världar. Efter denna tidsperiod har 
de emellertid koncentrerat sig på upp­
rättandet av kontakter med oss i syfte att 
utröna graden av anpassningskapacitet 
hos mänskliga varelser, samt möjligheten 
av att förflytta dessa ut i interstellär rymd 
om detta skulle visa sig nödvändigt. Llanca 
citerades i tidningen med orden: 
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"Dessa personer sade att vår planet är 
dömd att råka ut för mycket allvarliga 
katastrof er om vårt nuvarande beteende­
mönster inte brytes". 

En annan itressant detalj: Llanca påstår 
att han såg en kabel som sträckte sig från 
farkosten till en högspänningsledning i 
närheten, genom vilken kanske farkosten 
tankade. Något som är anmärkningsvärt 
när det gäller detta är att under natten den 
27 /28 oktober 1973 så ökade den lokal 
strömförbrukningen med ca 10 ampere, 
vilket vid den aktuella tiden tillskrevs en 
'möjlig förhöjning i den omgivande 
temperaturen, vilket emellertid icke 
skedde detta datum'. 

Läkarnas slutrapport 
En lång artikel som presenterade de 

vetenskapliga och medicinska slutsatserna 
i fallet publicerades den 25 januari 1974 
i den aktade Buenos Aires-tidskriften Asi. 
I en intervju avslöjade psykiatern dr. 
Eduardo Mata att forskningsteamet 
utgjordes av fyra psykiatriker, två psyko­
loger, en kirurg och en traumatolog 
(specialist på chocker och dess effekter), 
samt att ett flertal tester genomfördes där 
man använde sig av hypnos och "san­
ningsdrogen" Penthotal. ' 

När han tillfrågades om detta team 
trodde på det Llanca sade, svarade dr. 
Mata att han ansåg att de uttömt alla 
medel till hands vid detta stadium i under­
sökningarna. De hade uppträtt som 
'Djävulens advokater' i ett försök att 
demonstrera möjligheten av att det inte är 
säkert att det som Llanca säger ha inträffat 
verkligen inträffade: de hade misslyckats 
på den punkten. Under varje hypnos­
session upprepade de hela processen steg 
för steg. Varje gång var hans historia 
exakt densamma, ända ned till samma 
mimik och gester. 

Dr. Mata förklarade att Llanca inte 
visste någonting alls om vad han avslöjade 
för läkarna när han underkastades förhör 
under hypnos och Penthotal. Man tvivlade 
förstås inte på att han skulle läsa om det i 
tidningarna, men han skulle uppfatta det 
som om det hade hänt någon annan. 



En resume av den medicinska rapport 
som resulterade från undersökningarna 
följer nedan: 

1: Undersökningarna i fallet Llanca 
inleddes den 6 november 1973, då man 
genomförde en hypnossession. Innan dess 
hade Llanca fått besök av två yrkesut­
övande experter på Leonidas Luceros 
Stadssjukhus i Bahia Blanca. I sina första 
uttalanden då visade han tecken på oro, 
och sade att han hade träffat tre 'personer' 
med vilka han haft kontakt någon gång 
mellan midnatt och 01.00 söndagen den 
28 oktober 1973. 

2: Läkarteamets redogörelse undan­
håller vissa specifika detaljer som dessa 
experter anser inte bör spridas, eftersom 
psykopater då kanske skulle annamma 
denna information om den avslöjades och 
"hitta på" egna historier om möten med 
dylika varelser. 

3: Först under hypnos, och sedan under 
Penthotalpåverkan, berättade Llanca hur 
han träffat de två männen och kvinnan. 
Sedan relaterade han hur han fördes av 
männen till ett föremål ovanför träden vid 
sidan av Landväg nr. 3. Han transpor­
terades till det "via ett ljus". 

4: Llanca fick intrycket av att detta 
föremål var något slags skepp och beskrev 
dess interiör i minsta detalj. Och under en 
teknik som kallas hypnotisk hallucination 
lyckades han utföra skisser på några av 
instrumenten, samt lämna en fullständig 
beskrivning av interiören. Skisserna har 
emellertid ringa värde eftersom han inte 
haft tillräcklig träning i teckningskonsten. 
Hans mimik och gester är däremot per­
fekta. Han tittar uppåt, tittar bort över 
rummet ut i "rymden" och börjar beskriva 
vad han såg. "En sådan och sådan tingest 
fanns här ... en sådan och sådan tingest 
fanns där". 

5: Dessutom relaterar han delar av en 
konversation, eller snarare en monolog, i 
vilken dessa varelser ger honom instruk­
tioner. 

6. Det bör noteras att han vid varje steg 
utförde de rätta rörelserna. Alltid följd­
riktigt. Han gavs fyra sessioner med 
hypnos och/eller Penthotal, och varje 

gång förekom exakt samma gester och 
minspel och han svarade vid varje tillfälle 
med exakt samma ord, och detta utgör ett 
överväldigande argument till hans fördel. 

7: Det bör nämnas att både hypnos och 
Penthotal skapar vissa tillstånd i vilka 
viljan, medvetandet, såsom ett psykiskt 
skikt, förlorar all möjlighet till styrande 
handling. 

8: Llanca hörde från varelsernas läppar 
ett slags ljud som påminde om bisarr och 
medelst ett instrument som de hade där -
han beskriver det som ett slags radio -
förstod han allt som sades åt honom. 
Förmodligen talade de till honom på 
spanska. 

9: De berättade att de kom mycket långt 
ifrån, och kommit hit under en lång tid 
samt att de i början inriktat sig på att ta 
prover på material. Men sedan omkring 
1960 hade de börjat ta kontakt med jord­
varelser. 

10: De hade även studerat frågan huru­
vida Människor skulle kunna anpassa sig 
till ett liv på den planet som de själva kom 
ifrån. 

11. De informerade honom om att om 
jordmänniskomas beteende fortsatte som 
hittills så skulle detta med all sannolikhet 
resultera i allvarliga kataklysmer. 

12: De nämnde även att en av dem 
antagit jordmänsklig form och lever mitt 
ibland oss. 

13: De sade att de hade valt ut honom 
för denna kontakt därför att de ansåg 
honom vara en enkel, god människa, utan 
större bekymmer, samt att de möjligtvis 
skulle söka upp honom igen och ta med 
honom till sin värld. 

14: Efter att Llanca vaknat ur hypnosen 
eller blivit fri från eff ektema av Penthotal­
drogen minns han inget av vad som hänt 
honom mellan den stund då varelserna 
grep honom i kragen och tills dess han 
vaknade på sjukhuset. 

15: I normala fall kallas detta lakunär 
minnesförlust, en lacuna eller 'sjö' som 
helt täcker en given period. Under Pentho­
talpåverkan beskrev han sina upplevelser 
under denna /acuna. Men utanför det 
hypnotiska tillståndet vet han inget om 

18 dessa upplevelser. 

16: Hans bildning är ringa så han kan 
varken förstå begreppet 'personlighet' i 
strikt psykiatriska termer eller känna till 
detaljerna hos de mekaniska föremål han 
beskrev, under påverkan av Penthotal, i 
samband med sina besökare och tefatet. 

17: Ingen av hypnossessionema fil­
mades, med det finns kompletta bandin­
spelningar av samtliga. 

18: Under hela denna lucuna, då han 
återupplevde episoden, såg Llanca allting 
mot en gul bakgrund. Låt oss säga att han 
hade monokromatisk syn. Som om en gul 
lins placerats mellan hans ögon och världen 
utanför. Eller som händer på de platser 
där ett rött eller blått ljus ändrar färgen 
på allting som belyses. 

19: Under hypnos sade Llanca att allt 
fick ett slut i och med att kvinnan lätt 
placerade den ena av sina händer under 
hans vänstra öga. Senare, när han under­
söktes på sjukhuset, upptäckte man ett 
litet obetydligt skrapsår på det stället. 
Läkarna tolkade detta som ett skrapsår 
orsakat av en kvist eller något liknande. 

20: På det ställe i handen som kallas den 
'anatomiska snusdosan' (utrymmet 
mellan tummen och pekfingret) finns ett 
liknande märke. Det var här som han sade 
att de tog blod från honom. 

21: Från den stund då en av dem place­
rade en hand över hans öga minns han 
inget mer, inte ens under varken hypnos 
eller Penthotal. 

Som svar på andra frågor, sade dr. Mata 
att Dionisio Llanca hade förblivit ganska 
normal trots det han upplevt under själva 
händelsen. Vad som påverkat hans liv var 
inte händelsen utan den efterföljande 
publiciteten. Varje person som inte är van 
vid eller har mycket lite erfarenhet av 
ryktbarhet, blir helt naturligt illa berörd 
när denna uppstår. Samma sak händer 
med Dionisio Llanca, men i en större 
skala eftersom häri inrymmes UFOs och 
ämnen som innebär obskurantism och 
fantasifulla föreställningar. 

Nyheterna om Dionisio Llancas möte 
kom till oss gradvis under en period på 
flera månader, och sedan följde allt åsne-
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görat med att översätta alla utvalda notiser 
och noggrant kolla igenom allt materialet 
så ingen viktig detalj förbigicks. Varenda 
tidningsurklipp upprepade gång på gång 
vak vi redan kände till, men varje klipp 
hade alltid något att tillägga till historien. 
På så sätt byggdes bilden upp allteftersom 
rapporterna om läkarteamets tester gradvis 
släpptes ut till allmänheten. Vår redo­
görelse strävade efter att följa detta 
build-up, medan vi 9.650 km bort såg 
det hända. 

Utan tvivel bör vi vara ytterst tack­
samma mot läkarteamet i Bahia Blanca 
för deras nyfikenhet då de inte kunde 
fastställa vad som träffat deras patient, 
för deras beslutsamhet i att ta reda på 
sanningen när de väl kände till det "osan­
nolika" svaret, samt för deras allmänanda 
då de offentliggjorde sina upptäckter. 
Utan dem, och utan den argentinska 
pressen - vilken, måste det erkännas, 
samarbetade med stor kraft - hade mycket 
lite av någonting i detta fall blivit känt för 
forskarna. Om läkarteamet beslutat sig 
för att hålla tyst om fallet, är det tvivel­
aktigt om några amatörforskare hade 
varit tillräckligt organiserade för att 
försöka lösa mysteriet, under förutsättning 
att de överhuvud taget tått höra talas om 
det. 

Vi har inte svårt att tänka oss vissa 
länder där en sådan anda av öppenhet 
skulle ha mosats, diskret men effektivt, 
redan från början. 

Det verkade som om information om 
fallet med den argentinske lastbilsföraren 
hade avtagit då vi sommaren 1974 från vår 
brasilianske kollega dr. Walter Biihler 
erhöll ett klipp som tagits ur Rio de Janeiro­
tidningen OG/oboavden 17 februari 1974. 

Tidningens Buenos Aires-korrespon­
dent hade deltagit i ett möte där handin­
spelningarna av hypnos- och sannings­
drogssessionerna med Dionisio Llanca 
spelades upp. Dr. Mata var närvarande. 

I en av inspelningarna hörde hypnoti­
sören dr. Eladio Santos' röst, "lugn och • 
förtroendeingivande". Som kontrast var 



Dionisio Llancas röst allvarlig, monoton 
och utmattad. Hans andning var besvärad 
och han flämtade emellanåt. Delar av 
avskriften återges här, inte enbart för att 
de innehåller ytterligare detaljer, utan 
också för att ge läsaren något hum om hur 
Dionisio Llanca formulerade orden. 

Fråga: Tala om för mig vad du gjorde 
den 27 oktober, efter midnatt? 

Svar: Jag kör ut från Esso-macken vid 
Calle Don Bosco. Jag har ett punkterat 
däck. Jag tänker byta det. 

Fråga: Vilken väg befinner du dig på? 
Svar: Avenida 3. 
Fråga: Vad gör du nu? 
Svar: Jag byter däcket ... ett ljus kom­

mer ... gult ... som strålkastarna på en 
Peugeot. (Dionisios röst blir svag. Han 
svarar, med avbrott, att han upplever en 
väldig matthet, en djup trötthet). 

... Vad är ni för ena? Vad vill ni? 
Nej ... snälla ni ... gör inget med mig .. . 
ni kan ta lastbilen och mina pengar .. . 

Fråga: Vem ser du? 
Svar: Dom ... två män ... och det är en 

kvinna också. 
Fråga: Hur är de klädda? 
Svar: I silverfärgade dräkter, som sitter 

tätt mot kroppen. Och stövlar, och 
handskar. 

Fråga: Vad är det för färg på hand-
skarna? 

Svar: Gul, Orangegul. 
Fråga: Talar de till dig? 
Svar: Nej. Jag hör ett surrande ljud, 

som bin i en kupa, eller som en dåligt 
inställd radio. 

Fråga: Hotar de dig? 
Svar: Nej. En av dem går fram till mig, 

och vidrör min hand med ett instrument ... 
Fråga: Gör det ont? 
Svar: Nej. 
Fråga: Hur ser instrumentet ut? 
Svar: Som en rakapparat. 
Fråga: Vad gör de nu? 
Svar: De bär mig ... vart för de mig? 
Dionisio Llanca fortsätter att berätta 

hur de två männen tog honom uppför en 
ljusstråle och in i ett märkligt rum med ett 
golv som såg ut som bly, och med ett runt 
fönster. Det fanns en m~gd olika instru-
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ment där, och en båt, två TV-apparater 
samt en radio. På en av TV-skärmarna 
kunde han se stjärnorna. 

När dr. Mata frågade honom om de 
talade med nonom, svarade han att endast 
radion talade till honom. Språket var 
spanska. Senare berättade han hur platsen 
lystes upp av ett gult ljus. Sedan tog kvin­
nan på sig en svart handske, kom fram till 
honom och vidrörde honom, och vid detta 
tillfälle under hypnossessionen höjde 
Dionisio ena handen mot pannan i ett 
försök att skydda sitt vänstra ögonbryn. 
Han ryckte till, som om han hade fått ett 
stick varpå han sjönk in i ett tillstånd av 
djup dvala. När han återfick sansen var 
det första han mindes:" Jag faller ... faller 
långsamt till marken på bangården. De 
sade att de ska komma tillbaka och hämta 
mig. Jag känner mig frusen. Jag kommer 
fram till landsvägen och börjar gå längs 
den ... Vem är jag? Vem är jag"? 

Dr. Mata närde ett annat tvivel angående 
undersökningen. "När man till exempel 
lyssnar på det första bandet", sade han, 
"får man intrycket av att vissa av frågorna, 
underförstått, bär på sina egna svar. Detta 
sattes i växelförhållande senare när vi 
överlät handhavandet av hypnosförhören 
helt och hållet på dr. Eladio Sant os". Han 
menade att hela processen kanske ned­
smittats av dessa begynnelsef el, varför de 
inte till 100% kunde lita på allt Llanca 
sade. Han fortsatte också med att förklara 
att Llancas yttre beteende genomgick en 
lätt förändring (en beskrivning på denna 
lämnades ej då denna hade att göra med 
en patients kliniska historia). Dr. Mata 
sade emellertid att denna förändring ej 
ogiltigförklarar hans uttalanden, vilka 
varit helt följdriktiga. 

0 Globos korrenspondent frågade 
senare dr. Santos om Dionisio talade 
sanning. Dr. Santos sade: "Han talar sin 
sanning ... I början var jag högerligen 
skeptisk och för tillfället finns det endast 
en sak jag kan säga: när han utsattes för 
tester via metoder som i normalpraktik är 
godkänt säkra, som t.ex. hypnos och 

Penthotal, berättade Dionisio vad han . 
tror att han upplevde". 

Läkaren avslöjade också att Llanca 
underkastats en omfattande psykiatrisk 
undersökning, och att det inte fanns något 
som antydde att han hade ljugit, även om 
hans redogörelse kanske inte är tillräckligt 
giltig när det gäller hans påstående att han 
haft kontakt med utomjordiska varelser i 
ett rymdskepp. 

Deras utvärdering av hans personlighet, 
sade han, eliminerar varje möjlighet av att 
han skulle vara en medveten lögnare. 

0 Globo fortsatte med ati rapportera 
att Llanca medan han befann sig ombord 
på farkosten såg de två männen ta två 
"rör", där de fäste den ena vid en hög­
spänningskabel och sänkte ned den andra i 
en liten sjö. När det gäller den uppgivna 
ökningen av strömförbrukningen, förkla­
rade tekniker att överspänningar ej är 
ovanliga, och kan ha olika orsaker. 

Sedan han återvänt från sjukhuset till 
sin morbrors hem, har Llanca haft "prob­
lem". För det första ville han desperat 
byta jobb; för det andra förlovade han sig 
med Marta Gaitan; en flicka som han blev 
bekant med efter sitt märkliga äventyr. 
flickan köpte sin brudutstyrsel och plane­
rade att gifta sig med honom den 25 
januari 1974, men vid tiden för nyhets­
rapporten hade hon inte hört ifrån honom 
sedan två månader och kunde inte förklara 
orsaken till hans besynnerliga uppträ­
dande. Hon skrev till hans föräldrar och 
bad om deras hjälp, men de svarade att de 
inte ville ha något ytterligare att göra med 
sin son. Dessutom hade de förbjudit 
honom att återvända till det samhälle där 
han alltid bott hos dem, Ingeniero Jaco­
bacci i provinsen Rio Negro. 

Ett sista och viktigt uttalande av dr. 
Santos: 

"Dionisio Llancas möte med de påståd­
da utomjordiska varelserna inleddes 
~mkring kl. 01.15 på söndagen, och hans 
aventyr slutade i gryningen på en bangård. 
H'!!15. redogörelse avslöjar en tidslucka". 

V1 har faktiskt rekonstruerat den rutt 
som togs av Llanca, från den stund han 
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vaknade upp. Och han hade fått veta av en 
passerande bilist att klockan var 03.00. 
Han minns att han förlorat sin klocka. 
Hans berättelse om tiden ombord på far­
kosten täcker ungefär en halvtimme. 
Detta innebär att det finns en period i hans 
liv, på ca 11/2 till 2 timmar, som förlorar 
sig i total minnesförlust". 

Dr. Santos uppgav vidare att med­
lemmarna i undersökningsteamet var helt 
oförmögna att locka fram några uppgifter 
om denna tidslucka varken genom hypnos 
eller med hjälp av Penthotal, och medger 
att de förmodade ET-varelserna mycket 
väl kan ha "suddat ut" alla minnen ur 
Llancas medvetande om vad som tilldrog 
sig under denna period på 11/2 till 2 
timmar. 

Kommentarer 
Detta var alltså den märkliga berättelsen 

om Dionisio Llanca. Det framstår helt 
klart att de flesta av de argentinska läkare 
som offrade så mycket tid åt att undersöka 
och testa den stackars lastbilsföraren anser 
h~ historia vara sann. Ej oväntat upp­
visar de emellertid en viss grad tillförsikt. 

Vi inser att det fmns många som läser 
denna redogörelse som utan vidare blir 
frestade att dra slutsatsen att Llancas story 
är sann. Likaledes kommer det att finnas 
andra, som utan närmare eftertanke, 
kommer att stämpla den som osanning: 
sådant är livet, och det enda vi kan säga 
till den senare kategorin är att innan de 
fattar ståndpunkt borde de först gå igenom 
journalerna på sjukhusen i Bahia Blanca, 
samt diskutera saken med de inblandade 
läkarna. 

Andra - och detta är människor som 
enligt vår uppfattning har hjärtat på rätta 
stället - kommer att ha en kritisk inställ­
ning till rapporterna, tvivlande men ändå 
undrande. 

I detta skede bör anmärkas att tvivel har 
uttryckts av somliga amatörforskare 
angående värdet hos Dionisio Llanca­
affären. Ett rykte har cirkulerat som går 
ut på att alltihop var ett put-up job mellan 
en läkare ( eller flera läkare) och lastbils­
föraren. I våra ögon verkar denna ide 



minst sagt befängd, men man bör ändå ha 
den i åtanke. (Man bör också betrakta den 
varsamt med tanke på vad vi lärt oss om 
auktoritär reaktion mot historier av detta 
slag, och om censur och försök till hjärn­
tvätt som förekommer allt för ofta). 

Vår vän och korrespondent Jane 
Thomas i Buenos Aires färdades tillsam­
mans med Pedro Romaniuk till Bahia 
Blanca i oktober 1974 i hopp om att få tag 
i vittnet. De hittade honom inte, men de 
hörde en hel del historier om honom, och 
för någon som försöker fastställa tro­
värdigheten hos ett vittne verkade dessa 
historier i högsta grad otillfredsställande. 

Dionisios tidigare grannar talade om 
för Senorita Thomas att han inte längre 
bodde i trakten, att han hade slängts ut ur 
sitt hem därför att han inte ville arbeta, 
och att han hade suttit i fängelse för svind­
lerier. Det som upprörde Senorita Thomas 
mest av allt var att hon upptäckte att 
Lian ca hade fått betalt i syfte att hålla 
honom i släptåg, samt " ... .tillgänglig för 
turneer och föredrag". 

Medan vi har sympatisk förståelse för 
Jane Thomas onda aningar, är vi inte alls 
överraskade av dessa rapporter. Genom 
hela historien har vittnet framstått som en 
vek och patetisk figur: tillägg till detta 
effekterna av den traumatiska upplevelse 
han uppges ha genomlidit - och Senorita 
Thomas tvivlar inte själv på att han haft 
något slags initialupplevelse - samt den 
behandling och de förhör han fått utstå, så 
är det knappast överraskande att han 
betedde sig som han gjorde. Det är ett 
välkänt faktum att folk som uppger sig 
haft UFO-upplevelser av det mer spek­
takulära slaget ofta rapporterats ha blivit 
utstötta av sin omgivning. Dessutom är en 
sån stackars liten man som Dionisio, 
omtöcknad av både sin upplevelse och 
behandling, en automatisk måltavla åt 
sensationssökande och profithungriga 
förläggare som fullständigt struntar i den 
vetenskapliga forskningens finare drag. 
Detta är ett livets faktum: det inträffar 
hela tiden. 

Låt oss för en kort stund återgå till den 
pressdiskussion som följde undersök-
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ningen. Enligt Rio de Janeiro-tidningen 
0 Globos Buenos Aires-korrespondent 
vars rapport vi citerade på sida 8 presen­
terade dr. Eladio Santos en intressant 
sammanfattning: 

"Vi äger inga medel att bevisa att Llanca 
inte var ombord på ett flygande föremål, 
ej heller har vi tillgång till någon teknik 
med vars hjälp vi kan bevisa att han var. 
Dionisio, under hypnos och penthotal, 
berättade jämt samma historia. Och 
denna historia går ut på att han befann sig 
ombord på ett flygande tefat med två 
långa män med kort rött hår, och en 
kvinna med långt rött hår. Dessa varelser 
bar silverfärgade dräkter och talade med 
varandra på ett språk som lät som sur­
randet av bin i en kupa, samt lovade att de 
skulle återkomma . . . " 

Bland alla de artiklar och rapporter om 
detta fall som anlände till FSR förekom­
mer mycket små avvikelser av någon vikt. 
Ibland uppgives varelsernas dräkter vara 
silver/ärgade. Och ibland uppgives de vara 
blygrå (vilket egentligen inte utgör någon 
större skillnad). Man drar sig till minnes 
att bägge dessa ord förekommer i fallet 
Villas-Boas, så den korrekta beskrivningen 
skulle kanske vara silvergrå. 

Beskrivningen av varelsernas hår utgör 
ytterligar ett problem. Om detta har 
Gordon Creighton skrivit: 

"I samtliga artiklar och tidningsurklipp 
från Argentina ( och därför på spanska) 
beskrives de tre varelser som Llanca stötte 
på som "ljushåriga" eller "blonda" 
(rubio/rubia), men att lägga märke till är 
att den redogörelse som avfattats på 
portugisiska av en brasiliansk korrespon­
dent i Buenos Aires som fått höra banden, 
beskrives de två "männen" som ruivas 
och kvinnan som ruiva. 

"Rubiolrubia och ruivo/ruiva kan 
sannolikt båda härledas till den latinska 
roten rubeus: röd. Skillnaden systerspråk 
emellan är emellertid ofta mycket fin och 
subtil, och min egen uppfattning är att 
medan det spanska ordet rubiolrubia nu 
för tiden alltid användes för att beteckna 
'blond' och 'ljushårig', så har det portu-



HA LO! R'J I ST 
HA , 22'5 
60 . NOR 'K6P ~G 


